



随时随地
掌握精彩

粮油市场手机报综合版

www.grainnews.com.cn

粮油市场报

GRAIN NEWS | 信息食粮财智向导

2015/12/8

星期二/
本期 8 版 总第 4490 期 /
每周二四六出版 /
国内统一刊号:CN41-0072 /
邮发代号:35-17

一报在手
尽览粮油风云
粮油市场报,您身边的粮油信息专家

2016年征订火热进行中,请到当地邮局(所)订阅

/邮发代号:35-17 /全年260元 /发行热线:0371-68107972 18236996111

FASTREADING | 新闻速览

国家粮食局将开展
粮食质量安全重点工作评估考核

12月7日消息,国家粮食局近日发出通知,将对各省(区、市)粮食行政管理部门落实2015年粮食质量安全重点工作有关情况评估考核。各省(区、市)2015年粮食质量安全重点工作开展情况主要包括:粮食质量安全保障体系建设情况;粮食风险管控能力建设情况;粮食质量安全检验监测体系建设情况;粮食质量安全监管体系建设情况;粮食质量安全监管制度建设情况;超标粮食处置长效机制建立情况。

今年11月份各类自然灾害
致农作物绝收12.6千公顷

民政部网站12月7日公布了由民政部、国家减灾办发布的2015年11月份全国自然灾害基本情况。11月份,我国自然灾害以低温冷冻和雪灾、洪涝和滑坡灾害为主,风雹、地震、山体崩塌和森林火灾等灾害也均有不同程度发生。4000余间房屋倒塌,8.4万间不同程度损坏;农作物受灾面积149.4千公顷,其中绝收12.6千公顷;直接经济损失48亿元。

中国工程院新增70位院士
粮油界5人榜上有名

12月7日,中国工程院2015年院士增选名单出炉,共选举产生70位新当选院士。其中,来自粮油食品领域的新增院士共有5人,分别为中粮集团总工程师、中国粮油总经理岳国君,中国农业科学院副院长唐华俊,水稻育种专家、中国农业科学院副院长万建民,花生育种专家、河南省农业科学院院长张新友,扬州大学教授张洪程。

联合国粮农组织:
全球土壤状况恶化但还可挽救

联合国粮农组织近日发布报告《世界土壤资源状况》指出,水土流失、养分枯竭、土壤板结等威胁导致全球土壤状况迅速恶化,但只要各国共同采取措施,这种趋势是可以扭转的。报告指出,由于盐碱化、板结、酸化和化学污染等原因,全球33%的土地正处于中度到高度退化之中。



PRICE | 监测价格

全国部分批发市场主要成品粮批发价格
(农产品信息中心,价格区间,2015年11月30日-12月6日,单位:元/公斤)

批发市场	大米	面粉	比上期	大麦	比上期
北京新发地	5.00	3.33	5.73	4.50	4.00
北京大洋路	4.50	2.95	4.00	4.00	3.40
北京豆各庄	5.00	3.40	4.00	4.00	3.40
北京昌平	5.50	3.30	4.00	4.00	3.30
北京石门	4.80	3.30	4.00	4.00	3.60
天津何庄子	5.20	3.60	4.00	4.00	3.60
天津静海侯台	6.20	4.30	4.15	4.50	3.04
石家庄桥西	4.50	3.04	4.00	4.00	2.82
唐山荷花坑	4.62	2.82	4.00	4.00	3.60
秦皇岛海阳	4.90	3.54	4.00	4.00	3.54
晋城晋坊	5.70	3.54	4.00	4.00	3.44
晋城泽州	5.70	3.20	4.00	4.00	3.20
晋阳阳市	6.00	3.20	3.11	5.00	3.50
大同双喜	5.00	3.50	4.00	4.00	3.80
大同永丰	4.90	3.80	4.00	4.00	3.20
安顺阳朔	4.40	3.20	4.00	4.00	4.00
安顺兴义	5.00	4.00	4.00	4.00	3.30
普定顺路	5.00	3.30	4.00	4.00	4.09
毕节威宁	6.40	4.09	2.72	4.00	3.80
毕节水城	4.80	4.60	4.00	4.00	4.00
毕节毕节	4.51	4.40	-1.86	4.00	4.00
毕节毕节	5.20	3.80	3.06	4.00	3.36
毕节毕节	4.60	3.06	3.06	4.00	3.68
毕节毕节	4.80	3.68	0.00	4.00	4.20
新疆三和	6.50	4.20	0.00	4.00	0.00

本期总值班:陶玉德
本版编辑:任敏 校对:杨立冬
美编:王娟 王勃 版式:周静

粮油互动
分享沟通粮油资讯

微博: weibo.com/lysbc
微信: lysbc_wxgzt

新闻热线:0371-86029111

社址:中国·郑州东新区商务内环 26 号
邮编:450018
采编:0371-68107963 68107986
广告:0371-68107081 68107972
发行:0371-68107972 68107982
新媒体:0371-68107650 68107681
传真:0371-68107981
广告经营许可证号:410103000035
邮箱:lysbc@vip.sina.com
印刷:河南日报报业集团有限公司印务中心

全年订价:260 元

2015中国粮油财富论坛在北京举行

走势及“互联网+粮油”等发表了精彩的主题演讲。

论坛对话环节,西安爱菊粮油集团董事长梁仁义、湖北奥星粮油集团董事长梁仁星、中国社会科学院农村发展研究所研究员李国祥、中国食品土畜进出口商会专家欧孟、全国面制主食产业联盟秘书长郑心羽等 12 位企业家与专家分别围绕“市场困局与新政下的粮企突围”“一带一路”与“双创”战略的机遇与挑战”两个主题展开交流互动。他们的前瞻思考与经验分享,引起与会者的强烈共鸣,为产业“寒冬”注入丝丝暖流。

有着中国粮油界“奥斯卡”美誉的中国粮油榜,也同期举行了第五届颁奖盛典,对上榜粮企和企业家代表进行了表彰。

12月6日上午,中国市场学会理事长高铁生及与会部分代表参加了“2015中国粮企 50 人峰会”,就“联创谋变,共赢发展”话题展开深入讨论,

为粮油产业发展建言献策,并积极探讨媒企合作共建。

中国粮油财富论坛创办于 2011 年,今年是第 5 届,每届论坛聚焦年度行业热点和发展趋势,已成为粮油界一年一度的思想盛宴,受到了与会者的高度评价。作为论坛发展的见证者,江苏省粮食集团董事长刘习东表示,在各企业研究谋划十三五发展、探索创新转型发展的关键时刻,业内专家学者剖析政策走向和行业前景,粮界精英分享创新路径和转型粮策,让正在迷惘中的粮企豁然开朗,让正在思考中的粮企信心倍增,对行业发展的意义重大。首次参加论坛的湖南省粮食集团总裁杨永圣感慨道:

“论坛从宏观到微观,从理论到实战,

从虚拟到实体,思想的交流、观点的碰撞,很有价值,收获沉甸甸的。”

详细报道请继续阅读B01~B04 版论坛专题

粮经观察
Grain Economic Observation

养鱼怎能领粮补
惠农政策企盼精准

□朱隽

养鱼也能领种粮补贴?近期,还真在的媒体上看到了这样一则“新鲜事儿”。据报道,湖北的一处渔场,有着千余亩的湖面,这里并没有人种植任何品种的粮食作物,却凭着虚报的1000多亩水稻种植面积和300多亩油菜种植面积,套取了20多万元的国家种粮补贴。

事实上,还真是不止这一种“套补模式”。这些年,有人把西瓜地、荒地等“转型”为种粮地骗补贴,有人把小面积“篡改”成大面积多占补贴,更有人办出“非转农”的假身份之后冒领补贴,各种形式可谓“争奇斗艳”。而同时还只是种粮补贴,其他惠农资金也“乱象”频出。本来很好的政策在实际操作中却出现了偏差,实在让人心痛。

这些年,随着国家出台的强农惠农富农政策力度不断加大,中央和地方投入的惠农资金数量也不断增加,目前的总体规模已达万亿元量级。大量的资金投入的确起到了强大的引擎带动作用,利益得到保护的农民,生产积极性被调动起来,农业农村发展形势持续向好。粮食产量连年增长,农民收入连年增加,农村的基础设施以及社会事业的发展也进入到历史上最快的时期。

但是,随着时间的推移,关于惠农补贴等资金投入的效用问题也越来越被关注。一方面,有人提出,补贴正在逐渐演变为对农民的“收入型福利”,其对粮食生产的刺激效应正日趋递减,政策效能也逐步降低,亟待顺应当前“三农”发展新形势进行调整优化。另一方面,面对时而曝光的套取补贴、资金滥用等消息,有人质疑,由于惠农资金在制度设计上“重花钱轻效果”,在使用和管理上透明度不够,缺乏有效监管等原因,不仅使惠农政策落实出现偏差,导致部分资金用在了不该用的地方,还有可能带来一些负面效应。这些关切都有一定道理,也的确需要在当前和今后的相关政策改革中给予回应。

如今,我国的“三农”发展站上了一个新的台阶。高起点上,既面对着各项事业发展难得的好形势,也面对着主要农产品供给仍处紧平衡、农业的国际竞争力依然不强、农业支持保护体系受 WTO 规则制约日渐严峻等挑战。虽然面对好形势,也不能对补贴等惠农政策有所放松;面对挑战,更需要对相关制度进行调整和完善。其中,有一个重要的原则需要遵循:在任何时候,惠农政策只能加强,不能削弱;支农资金只能增加,不能减少。不能因为相关政策调整而使粮食生产有大的起伏,也不能因之而让农民收入有所减少。

今年,国家将种粮直补、农作物良种补贴、农资综合补贴合并为农业支持保护补贴,就是适应转变农业发展方式、提高农业补贴政策效能进行的相应调整。值得期待的是,随着一系列调整和完善措施的出台,未来相关惠农政策的精准性、实效性将进一步提升,对农业的支持保护体系也将更加健全。

冬日阳光“晒”美食

进入 12 月,浙江湖州吴兴区各乡镇农忙迎来丰收时节。在埭溪镇莫家村,100 多户村民将收获的番薯经过磨粉、沉淀、过滤、蒸煮、刨丝等工序制成传统粉丝。

□徐昱/摄

银联卡农产品收购支付交易额逾1300亿元

本报讯(陈果静)“现在我们收付粮款只需要刷卡,企业减少了现金取款、搬运的成本,农户也享受到了便利和实惠。”近日,黑龙江方正秋然米业公司董事长顾冰松介绍。他口中的“刷卡”指的是 2015 年开始试点的银联卡农产品收付服务。

该试点针对农产品买卖过程中的资金收付,相对于传统的银行卡支付,加载这一功能后,能够实现任意

银联借记卡间的资金转移,具有实时到账、安全可靠、移动便携等特点。截至 10 月底,试点交易额已突破 1300 亿元,预计全年有望接近 2000 亿元。

作为全国第一产粮大省,今年前 10 月,黑龙江试点银联卡农产品收付业务在全省银行跨行交易总额中的占比高达 20%。在吉林,银联卡农产品收付支付从粮食收购延伸到当地特色的土产、牲畜收购。今年前 10 月,

吉林银联卡农产品收购交易额达到 40 亿元,占到当地市场份额 85% 以上。

除了黑龙江和吉林,目前,银联卡农产品收付服务首批试点已经在河南、湖北、安徽、浙江、江苏等 10 多个省市铺开。中国银联相关负责人表示,下一步,在不断完善农村地区银联卡受理网络的基础上,将继续加大对农产品和服务创新,扩大使用范围,丰富服务内涵,让银联卡更好地服务“三农”。

中乌大宗农产品洽谈会达成60亿美元合作

本报讯(曹浩骏)12月6日,中国-乌克兰大宗农产品交易洽谈会暨中国亚粮国际商贸有限公司与乌克兰 KSG 农业集团战略合作签约仪式在浙江杭州举行。

会上,亚粮基金的发起成员单位—浙江杭州的本土新成立企业—亚粮国际商贸有限公司与乌克兰 KSG 农业集团签订了总值约 60 多亿美元的大豆和葵花籽油等农产品的采购合同以及未来 10 年的阶段采购总合同。

湖南中晚籼稻已托市收购 56 万余吨

本报讯(刘勇)12月6日从中储粮湖南分公司获悉,自湖南今年 9 月 16 日启动中晚籼稻最低收购价政策以来,全省已托市收购中晚籼稻 56 万余吨。中储粮湖南分公司相关负责人提醒,中晚籼稻最低收购价政策将持续到 2016 年 1 月 31 日,农民朋友完全不必“抢进度”。

据了解,今年该省设置了 276 个中晚籼稻托市收购库点,保证了全省的县市区无空白点,所有库点实行敞开收购,目前全省托市收购整体平稳有序。



400T/D大米全自动包装线设计方案



扫一扫 了解更多

安徽永成电子机械技术有限公司
Anhui Yongcheng Electronic & mechanical Technology Co., Ltd.
传真:0564-3847333 网址:www.yongch.com
地址:中国安徽六安市经济开发区皋城东路

销售热线
0564-3847777

